

# Большевик

№ 45 (2519) ЧЕТВЕРГ 10 ИЮНЯ 1943 ГОДА

Цена от 16 коп.

О Р Г А Н  
Л Ы С К О В С К О Г О  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

10 млн. 40 тысяч рублей

Подписка на Второй Государственный Военный Заем по району на 9 мая—10 млн. 40 тысяч рублей. Из них внесено наличными 5 млн. 389 тысяч рублей.

Подписка продолжается. ВЫКОВ.

## Заем перевыполнен в течение одних суток

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. Зверев. 6 июня

## Досрочно выполнить полугодовую программу

В первомайском приказе тов. Сталин призвал всех рабочих, служащих, инженерно-технических работников, колхозников и колхозниц работать с удвоенной энергией, этим самым усилить помощь Красной Армии в разгроме немецко-фашистских оккупантов.

В ответ на призыв вождя по всей стране развернулось массовое социалистическое соревнование фабрик, заводов, цехов, рабочих за досрочное выполнение полугодового производственного плана.

Передовые промышленные предприятия, артели нашего района успешно в течение первого квартала и двух месяцев II-го квартала выполняли производственные задания. Майскую производственную программу выполнили: пивзавод—на 129 проц., ЛЭТЗ—на 112,7 проц., артель «Искра»—на 103,4 проц., артель «Красная игла»—на 103,3 проц.

Руководители этих предприятий по-настоящему возглавили социалистическое соревнование, мобилизовали рабочих на перевыполнение планов. Рабочие своими самоотверженным трудом перевыполняли производственные задания, бьют фашистских гадов, помогают фронту и стране в разгроме германского фашизма. —Честь и слава рабочим перевыполняющим свои нормы.

Однако в мае месяце работа отдельных предприятий поставлена из рук вон плохо. Артель «Спичка» выполнила производственный план не более 30 проц., артель «8 марта»—на

45 проц., и этому удивляться не следует. 8 июня с. г. 8 человек из артели «Спичка» сидят на балконе сказки рассказывают, позевают.

«Почему вы не работаете, — спрашиваем?—У нас выходной, а завтра свободный, делать нечего». И это в дни войны, и это в то время когда каждый рабочий очень дорог на производстве.

Труд в артели организован. Качество выпускаемой продукции очень низкое. В здании хаос. Противопожарная охрана поставлена плохо. Потолок обваливается. Отсутствует лесоматериал, «в районе слишком его мало». Массовая политическая работа не развернута.

Плохую работу в артели «8 марта» руководители объясняют отсутствием якобы сырья. А изготовлять предметы широкого потребления из давальческого сырья нельзя, кто то запретил. Удивительно кто может допустить, чтобы десятки рабочих простаивали не работали. Ведь это преступление. Кто не выполняет производственных планов, тот не помогает Красной Армии в разгроме врага. Руководители этих артелей забыли, что в дни войны так работать нельзя.

До конца первого полугодия остались считанные дни. Руководители промпредприятий и артелей, секретари первичных парторганизаций должны мобилизовать свои коллективы рабочих и служащих на досрочное выполнение полугодовой программы, этим самым усилить помощь фронту.

## VIII районная комсомольская конференция

Сегодня, в 10 часов утра в Доме культуры открывается VIII районная комсомольская конференция.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю со 2 по 8 июня 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 5 июня стрелковая рота при поддержке 3 танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны. 8 июня советские подразделения атаковали позиции немцев, закрепившихся на левом берегу реки. В результате боя противник понес большие потери и был отброшен на правый берег реки.

В конце мая, на одном участке Калининского фронта, противник значительными силами атаковал и несколько потеснил наши подразделения. Перегруппировав свои силы, бойцы Н-ской части в упорных двухдневных боях вновь отбросили немцев и полностью восстановили положение. Все дальнейшие атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В этих боях уничтожено до 2.000 солдат и офицеров противника. 5 июня подразделения Н-ской части вели бои местного значения. Советские бойцы подбили и сожгли 2 немецких танка, уничтожили 2 орудия и до 200 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

В районе Севска 3 июня наши подразделения, после сильного огневого налета на позиции противника, атаковали немцев. Выбили их из трех населенных пунктов и истребили до 200 гитлеровцев. Противник, стремясь вернуть потерянные позиции, 6 июня предпринял несколько контратак. Наши подразделения отбили все вражеские контратаки и прочно удерживают занятые позиции. В бесплодных атаках противник потерял только убитыми до 200 солдат и офицеров. Наши бойцы подбили 4 немецких танка, захватили орудие, несколько пулеметов, автоматы и винтовки и взяли пленными.

На Ленинградском фронте 8 июня наши подразделения уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушен сильно укрепленный узел сопротивления противника. Кроме того, разрушено 18 ДОТ'ов и землянок, уничтожено 3 орудия, 9 пулеметов, 8 минометов и взорван склад боеприпасов.

Крупные силы советской авиации совершили налеты на железнодорожные узлы Полоцк, Брянск, Смоленск, Киев, Рославль, Орел, Уничи и станции Бежица, Карачев, Красный бор. В налете на железнодорожный узел Орел, совершенном в ночь на 4 июня, участвовало 520 наших самолетов. Бомбардировкам подверглись железнодорожные эшелоны и склады противника с боеприпасами, горючим,

вещевым и инженерно-техническим имуществом. Возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

2 июня немецкая авиация произвела 5 налетов на железнодорожный узел и город Курск. Некоторое количество немецких самолетов прорвались к городу и беспорядочно сброшенными бомбами нанесли материальный ущерб. Есть жертвы. При отражении налетов вражеской авиации на Курск наши летчики и зенитчики сбили 162 немецких самолета. Взяты в плен 62 немецких летчика. Наши потери—27 самолетов.

За неделю, с 30 мая по 5 июня включительно, в воздушных боях, на аэродромах противника, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 752 немецких самолета. Наши потери за это же время—212 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили подводную лодку, 2

транспорта, танкер, тральщик, 7 катеров и 8 барж, а также повредили 3 сторожевых катера противника.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирными жителями деревень Баканиха, Канащенки, Старина и Поречье Витебской области. Только в деревне Баканиха, гитлеровские убийцы расстреляли и сожгли 112 стариков, женщин и детей. Расправы избежали лишь те жители деревни, которым удалось скрыться в лесах.

Жители советских районов, оккупированных немцами, оказывают героическое сопротивление немецко-фашистским захватчикам. Недавно на станцию Славута (Украина) прибыл эшелон с советскими гражданами, которых немцы насильно увозили на каторгу в Германию. Находившиеся в одном вагоне женщины задушили четырех немцев-конвоиров и скрылись.

### Действующая армия.



На добровольно собранные средства трудящиеся Красноярского края построили бронепоезд и передали его Красной Армии. Бронепоезд назван «Красноярск». На снимке: Лучшие люди бронепоезда красноармейцы П. Чурилов и В. Патрин (слева) у пулемета. Фото В. Шаровского.

Фотохроника ТАСС

## Землякам Лысковского района

Здравствуйтесь дорогие земляки. Шлю я вам свой фронтовой привет.

Дорогие друзья! Третий раз я вернулся на выполнение правительственного задания—на защиту любимой родины. Я с честью оправдываю ваше доверие. Участвуя в боях за освобождение нашей священной земли я имею на счету 13 немцев.

Товарищи колхозники! Боритесь за высокий урожай. Проведите уборочную кампанию так же досрочно, как провели весенний сев, ибо ваша дружная работа на колхозных по-

лях приближает час победы над гитлеровскими бандитами.

Дорогие земляки! Скоро наступит час победы. Над нашей страной снова будет реять победоносное знамя. За все поругания и разорения наших мирных жителей мы дорого расплачиваемся с нашим врагом. В ответ на первомайский приказ тов. Сталина все бойцы нашего подразделения взяли обязательство еще крепче бить фашистских извергов. Не давят ни днем ни ночью, всячески их истребляя.

С приветом, ваш земляк  
РПШН.

# Подписка на заем — долг каждого советского гражданина

## Подписка прошла дружно

Дружно прошла подписка в колхозе «1 мая» (с. Просек) Колхозники с большим желанием подписывались на Второй Государственный Военный заем. Каждый активист колхоза подписался на 2000—3000 руб. Активно участвовали в подписке займа красноармейки.

— Наши мужья находятся на фронте, истребляя фашистских гадов, а мы в тылу честно работаем на колхозных полях, помогаем им бить немцев. Выпуск Второго Военного займа обрушится новым ударом на гитлеровские головы. Все свои сбережения отдадим займы государству, — так заявляют жены фронтовиков. Красноармейка Дмитриева З. подписалась на 750 рублей, Петровичева Е. — на 1000 руб.

Комсомолки т. Колчина, Варенин, Стрелькова Зеленова подписались на 1000 руб. каждый.

Комсомолки колхоза имени 18 партсъезда (с. Просек) проявили активное участие в подписке на заем. Секретарь комсомольской организации Борисова А. М. подписалась на 2000 рублей и всю сумму внесла наличными. Внося деньги тов. Борисова заявила: «Пусть мои сбереженные деньги помогут усилить удар по немецким разбойникам и ускорят их гибель. Я призываю всех комсомолцев последовать моему примеру».

Каждый комсомолец этой организации подписался не менее 1000 рублей.

МАКАРЧУК

## Все силы на помощь фронту

С большим подъемом прошла подписка на Второй Государственный Военный Заем в совхозе «Плодопитомник». Рабочие и служащие совхоза полностью и единодушно подписались на заем в сумме 11 000 руб. что составляет 132 проц. к месячному фонду зарплаты.

Передовые рабочие: Коровин А. И., Карabanов и др. подписались на двухмесячный вклад. Подписка прошла под лозунгом: «Все силы на помощь фронту, для быстрого разгрома немецких оккупантов».

А. СЕРГИЕВСКИЙ, член городской комиссии содействия госкредита.

## Уход за клеверными семенниками

Клевер является одним из ценных культур. Он улучшает плодородие наших почв и создает крепкую кормовую базу. Каждый колхоз в интересах большого развития клеверосеяния должен повысить агротехнику ухода за своими клеверными семенниками, чтобы получить большой урожай его семян. Отвод семенников клевера производится в соответствии с государственным планом, доведенным райзо до каждого колхоза.

Выбор семенников клевера лучше производится из второго года пользования клевером. При отсутствии таких клеверов можно оставлять семенники из клеверов первого года пользования.

Травостой на отведенных участках должен быть ровным, без плешей, не загущенный, так как от этого может быть полегание. Семенники клевера в натуре должны быть отмечены колышками с указателями.

В настоящее время необходимо тщательно прополоть клеверные семенники от сорняков,

т. к. это будет способствовать получению большего количества семян клевера и легче будет очистить семена от сорных трав. Все места, не занятые клевером следует так же очистить от сорняков и взрыхлить.

Для большего получения семян, согласно указаний облзо следует в июне подкосить семенники в каждом колхозе на площади не менее 15—20 процентов. Подкашивание отодвигает цветение клевера и тем самым снижает зараженность его клеверным селядом, который ежегодно сильно снижает урожай семян клевера. Подкашивание производится в период появления цветочных бутонов, производится оно сенокосилками или косами вручную, причем срезаются только верхушки стеблей. Скошенную массу следует убрать и подкормить клевер золой или фосфатно-калийными удобрениями.

КАРТАШЕВ,

гл. агроном райзо.

## Улучшим уход за конем

В Берендеевском колхозе «Доброволец» конскому поголовью уделяется должное внимание. Конюха Горюнова и Горюнов заботливо ухаживают за конем. В конюшню полнейший порядок, чистота. Лошади своевременно получают корм. Все лошади средней и хорошей упитанности.

Проработав постановление СНК и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах», работники ферм включились в социалистическое соревнование на лучший уход и содержание коня.

МАСТЕРОВА.

## Вношу наличными

Приветствуя выпуск нашим правительством Второго Государственного Военного Займа я даю займы государству месячный заработок 650 рублей полностью вношу наличными в день подписки. Я знаю, что средства от займов идут на финансирование военной промышленности, на разгром немецко-фашистских людоедов. Красная Армия накануне решающих сражений. Страва нужны деньги именно сейчас. Пусть мои сбережения явятся небольшим вкладом в общее дело полного разгрома врага.

МАКСИМОВА, секретарь финбанковской организации.

## ПОДПИСКОЙ ОХВАЧЕНЫ ВСЕ

С небывалым подъемом прошла подписка на Второй Военный Заем среди работников артели им. 8 марта.

Работница Скатулова подписалась на 600 рублей. Набиркова, Захарова, Коядрова, Курянова подписались по 400 рублей каждая, Ерофеева — на 300 рублей и внесла их наличными.

За несколько часов было охвачено подпиской 134 человека на общую сумму 26575 рублей.

НЕРШИН.

## ГОТОВЫ НАЧАТЬ СЕВ

Успешно закончив несевный сев колхозы Сауровского сельсовета дружно приступили к подготовке к сенокосной кампании. На сегодняшний день каждый колхоз совета готов начать сенокос. Подобраны косы, приведены в порядок косы. Но не совсем урегулирован вопрос с брусками.

Райпотребсоюзу нужно позаботиться о снабжении колхозов брусками. В оставшееся время до сенокоса завести бруски в каждое сельпо. Несвоевременное снабжение необходимыми товарами может отразиться на проведении сенокосной кампании.

КОНАШИН,

председатель сельсовета.

## ПРОПОЛКА ПОСЕВОВ

В колхозе «Привет», Островского сельсовета приступили к прополке посевов. Бригада № 2 прополола 33 га яровой пшеницы, 80 га овса и 20 гектаров ячменя.

Хороших результатов на прополке добились колхозницы Мурзакова А., Малышева Е., Соседова З., Евдокимова Т. ежедневно перевыполняя установленные нормы.

Неплохо проходит прополка и в бригаде № 1 (бригадир Обалов).

Колхоз поднял паров на площади 50 га.

Осокина.

## Беспечность и благодушие

В противопожарном отношении со стороны отдельных руководителей предприятий и учреждений царит полная беспечность и благодушие. На случай пожара трудно найти кадки, но они без воды. На дворе леспромхоза стоит большой чай, он тоже без воды. Директор леспромхоза т. Абросимов все обещает даже цистерну привезти, но обещания

остаются обещаниями. Беспечность и благодушие царит и у руководителей пожарной охраны города, так как практических мер по обеспечению водой, на случай пожара, не принимается.

Не пора ли покончить с этой преступностью и добиться чтобы в каждом предприятии, учреждении, доме были кадки, бочки наполненные водой.

## Не заботятся о снабжении трудящихся

Учителя и служащие в селе Чернухе не получили муки за вторую половину мая. 7 июня выдавали документы на получение продуктов на I половину июня. Сельпо почивает на лаврах. Больше проявляет заботы о привозе спиртных напитков для выполнения плана товарооборота.

На срыв в снабжении продуктами питания трудящихся сельсовет не реагирует, а руководители райпотребсоюза размахивают руками, при наличии муки качают головой приговаривают «что мы можем поделать».

Может быть прокурор и райторгодел что выбуль следуют?

## Обзор международных событий

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) французского комитета национального освобождения.

До последнего времени существовало 2 центра, руководивших борьбой французских патриотов. Имелся национальный комитет сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал Де Голль. Второй французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка). Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами Де Голлем и Жиро велись длительные переговоры об объединении. 30 мая Де Голль и другие члены национального комитета сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир. Между Жиро и Де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован комитет национального освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его цели и задачи.

«Национальный комитет сражающейся Франции и глава гражданской и военной администрации в Северной Африке, — говорится в заявлении, — приняли решение объединить свои действия, чтобы руководить французскими военными усилиями. Они объявляют о том, что единая центральная французская власть создана и именуется французским комитетом национального освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее как в подчинении национального комитета сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики самое позднее после полного освобождения Франции».

(ТАСС).

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

### Пропали

не вернулись с выпаса 2 жеребенка, годовики; жеребчик и кобыла, принадлежащие колхозу «Искра» Ивановского сельсовета жеребчик Вороной, с седьмой масти звать Волгой. Кобыла темно гнедая, на лбу звездочка.

Указавшим местонахождение будет выдано вознаграждение.

ПРАВЛЕНИЕ.

Утерянную круглую печать Лысковского Леспромхоза Обллесга считать недействительной. Директор.

Лысковский Райпромкомбинат

просит всех заказчиков на валеную обувь получить такую в срок до 10-го июня 1942 года. Райпромкомбинат.